

# 能比同款正品提前上市,还“自主研发”植入“防伪芯片” 他们打造了假LV制售产业链

《检察日报》王擅文

在包袋、皮具制造业发达的广东省,每天都有数以万计的成品箱包被加工、出售,远销全球各地,然而,在这些崭新亮丽的包袋之中却混入了一批假冒LV品牌包袋,这批包袋打着正品的名号,流入千家万户,甚至被销至中东地区。

截至2月9日,上海市青浦区检察院以涉嫌假冒注册商标罪、销售假冒注册商标的商品罪、非法制造注册商标标识罪对一起特大LV包袋制假售假案中的全部26名主犯提起公诉。4月23日,公安机关又再次报送审查逮捕36名与该案相牵连的犯罪嫌疑人。目前,该案正在继续办理中。



店铺内出售的假冒LV包袋

## 皮料档口的转型

2019年12月,上海市青浦区公安机关接到LV集团的举报,称有人对外销售疑似假冒LV品牌包袋。接报后,公安机关开始了缜密的追踪调查,青浦区检察院也提前介入,全程指导警方取证侦查。经过在广东省的数月伏击,2020年7月14日,公安机关在广州和东莞两地同时开启抓捕行动,共抓获犯罪嫌疑人62名,缴获制假设备30余台,假包袋2000余只,假冒LV品牌名片1200张、证书62400张、标签36000个、品牌标识123690个。

最先落网的是杨其伟、杨其轩、杨其正、杨其慧兄妹四人,他们均是假LV包袋皮料与五金配件的提供者。

从2015年开始,杨其伟兄弟三人合伙在广州一家五金皮料城租下一间档口,取名“长发皮业”,专门从事鹿皮绒布、棉布等个体经营。2018年,陆续有客户上门询问能否制作带LV品牌标识或棋盘格花样的PVC皮料,问的人多了,杨其伟有些心动,心想不如借此机会大赚一笔。

之后,他找到了亲戚杨春尚,将LV品牌标识的图案以及自有皮料提供给杨春尚进行加工,共计打印蓝色、粉色等带有LV品牌标识的渐变色图案2300余码。

(每码可制作3个包袋)。

这批假LV皮料销路异常火爆,杨其轩、杨其正兄弟最终也经不住诱惑陆续“下场”。几位“杨老板”在皮料压印和激光打印之余,又发展出了五金配件的精细加工和筛选生意,大量皮料和五金配件堆放在他们的档口与仓库内,他们特地与皮料城商议租仓库不签合同。至此,这家“长发皮业”已经彻底转型,成为专门生产LV品牌包袋皮料的黑作坊。

## 谁是“内鬼”

办案检察官在查阅“长发皮业”数年来的账目资料时,发现一条记载着杨氏兄弟与最重要的一名帮手的交易记录,她来自于LV品牌内部。检察官查阅了大量的聊天记录和交易信息,最终将目标锁定在广东省某商场LV品牌专柜员施云琴身上。

施云琴被抓捕到案后,交代了犯罪过程。原来,杨其伟一直购买正品包袋用于拆解制版,他已在施云琴处购买了十几个包袋。然而,从了解到新款,到拿到正品,再到拆解制版,这其中耗时良久,该团伙考虑到假包要能与真包一同上市,才能迎合那些试图赶在潮流第一线的客户群,遂着手将LV内部员工施云琴拉下水。

而后,杨其伟总能从施云琴处得到第一手的LV内部员工培训保密资料,这些资料中有尚未发售的新品款式以及详细的图解。拿到这些资料后,他们再进行仿制,甚至能做到比正品更早上市。

据施云琴交代,她负责提供内部资料,从未参与售假的实际操作,但她听杨氏几人提过,“只要有许忠义在,这些包就不愁销路”。

## 生产销售一条龙

许忠义是“长发皮业”最大的客户之一,警方从他

的工厂内查获的使用“长发皮业”原材料制作的假冒LV成品包袋,总价值达1200万余元。从2018年5月至2019年7月,他先后花49万余元在“长发皮业”采购皮料,他的包袋最远卖到中东地区。许忠义又交代出了一个销售链下家。

广东的林氏姐弟(林学敏、林学达、林学纳三人)在微信朋友圈推广假冒LV包袋,熟知消费者喜好与需求的他们,也担负起了“选品”的工作。

许忠义原来是制作假冒LV盒子,后来开始制作假冒LV包,林学敏便在他那里进一些成品包,然后自己加价卖出去。

林学敏的生意做得如火如荼,弟弟林学达出狱后,她就让他跟着自己卖货,三弟林学纳不久后也加入。林学敏不仅把弟弟拉进入伙,还把家里的其他亲戚也拉了进来。

为了提高销量,杨氏兄弟、许忠义与林氏姐弟打通了销售链。

林学敏等人除了自行售卖,也发展了众多下家,他们将成本仅100至200元的仿制包袋以每只300至500元的价格大批量出售给一级经销商,一级经销商在加价40%后,再以远低于市场价的价格批发、分销至全国多地。

## 在包袋中植入芯片

这个犯罪团伙为了达到以假乱真的效果,迷惑广大消费者,他们还搞起了“自主研发”。

“我们在办案中注意到他们有一个名为‘芯片群’的微信群,几名主要犯罪嫌疑人都在这个群里。他们为达到以假乱真的目的,在假冒包袋里植入芯片,通过扫描芯片就可访问官网的正品链接,以此蒙骗消费者。”办案检察官说。

经植入芯片的包袋,只要用手机对其扫描,就会跳转至LV品牌官网对该款包袋介绍的页面,众多没有深入研究了解的“小白”买家就被此效果所迷惑,从而确信这是正品。

然而,据LV品牌权利人介绍,LV正品包袋没有此类NFC感应芯片,但凡能够使用手机NFC感应功能感应识别的包袋均为假冒仿制品。

历经数月审查,检察机关认定该制假售假产业链中30余名犯罪嫌疑人明知是假冒注册商标的商品而予以制作、销售,数额巨大,其行为均已触犯刑法,应当分别以假冒注册商标罪、销售假冒注册商标的商品罪、非法制造注册商标标识罪追究其刑事责任,遂批准逮捕。

# 因感情不合,他在前女友儿子房间制造爆炸 造成3个孩子两死一伤 潜逃13年后落网

《上饶日报》张强 杨小军

周某寿是江西省上饶市广丰区人。2008年1月27日,他潜入别人家中点燃爆炸物,造成3名未成年人两死一伤。案发后周某寿一直在逃,2019年,他被公安部列为督捕逃犯。当年他为何丧心病狂地对几个孩子下手?近日,随着周某寿落网,当年的谜团终于解开了。

对于叶某英来说,2008年的痛是刻骨铭心的。那年1月27日凌晨2时左右,叶某英突然被一声巨响惊醒,循着响声,她看到孩子房间的床已经着火了。当时有3个十几岁的孩子睡在床上,分别是叶某英的两个儿子叶明(化名)、叶亮(化名)和儿子的同学叶华(化名)。3个孩子中,叶华当时就没有了生命体征;叶亮被送往医院急救,但最终没能救过来;叶明因睡在最边上,伤情相对轻一些。

经警方鉴定,叶华、叶亮死亡的原因是爆炸造成广泛性严重损伤,致多器官功能衰竭。民警将现场的一些粉尘送到江西省公安厅物证鉴定中心,经检验里面含有硝酸根离子,也就是常说的炸药成分。这个炸药的威力不算特别大,但爆炸的中心点就在双人床上,所以造成伤害很大。

被害人最大的17岁,最小的只有15岁,还在上学的他们为何会招来这样的厄运呢?幸存的叶明告诉母亲,爆炸前他看到一个身影,并且一眼就认出了对方就是母亲叶某英的前男友周某寿。周某寿当时是江西省

乐平市一个煤矿的矿工,有接触到炸药的便利,案发后便不见了踪影。当时,江西正遭受罕见冰雪灾害天气,这给警方的抓捕工作带来了很大的难度。

周某寿常年在偏远煤矿工作,与外界接触不多,警方经多方寻找才在其亲友的婚礼录像中截取到了他的影像,但受当时办案条件所限,警方一直没能抓获周某寿。

这些年,乐平警方一直在追查周某寿的下落,近几年更是加大了悬赏额度。今年年初,警方接到举报,有人在广丰区的月兔广场看到一个人与周某寿高度相似。民警立即出动抓获了这名嫌疑男子。

面对警方的盘问,这名男子最终承认了自己就是周某寿。

当年,叶某英中年丧偶,独自带着两个儿子生活。周某寿从外地来到乐平煤矿工作,也是单身,于是邻居有意撮合他们。但叶某英发现,周某寿性格很暴躁,有时还会动手打她,于是在相处了近3年之后决定和他分手。审讯中,周某寿供述,当年他和叶某英闹了矛盾后,对方的两个儿子会为母亲出头,自己因身材矮小常常吃亏。周某寿常年在偏远煤矿工作,极少与人交流,加之性格孤僻、内向,导致他将所有的怨气都撒在了孩子身上。

2008年1月27日晚上,周某寿对叶某英的两个孩子展开了报复作案之后,辗转多地,一直靠在偏远的小煤窑打工为生。今年初,周某寿思乡心切,于是特意买了一身新衣服回到老家,结果很快就落网了。



当年的案发现场



周某寿被抓获